
 

Medel för trygghetsskapande åtgärder 
I kommunfullmäktiges budget för 2018 har samtliga nämnder och styrelser i uppdrag att 

kartlägga och initiera investeringar i stadens fysiska miljö inom det egna ansvarsområdet  

som bidrar till ökad trygghet samt att vidta riktade åtgärder i den fysiska miljön för att minska 

antalet brott och öka tryggheten.  

 

Medel för särskilt prioriterade trygghetssatsningar har avsatts i Central medelsreserv: 4. Till 

kommunstyrelsens förfogande för oförutsedda investeringsutgifter och nämnder ska kunna 

ansöka om medel för att göra investeringar som bidrar till ökad trygghet. 

 

Åtgärderna ska avse fysiska investeringar på mark, anläggning eller fastighet, kunna 

genomföras under 2018 samt utgå ifrån en lokal behovsanalys av tryggheten.  

 

Samtliga nämnder kan i verksamhetsplan, tertialrapport 1 och 2, ansöka i särskild beslutssats 

och i Agresso, om budgetjustering för trygghetsskapande åtgärder. Ansökan sker genom 

bilaga X där behovsanalys, bedömt resultat, tidplan samt beskrivning av investeringsutgifter 

framgår. Samråd ska ske med stadsledningskontoret innan ansökan skickas in för att 

trygghetskommissionen ska kunna vägleda och koordinera de trygghetsskapande insatser som 

planeras. Kommunstyrelsen behandlar ansökningarna genom prioritering utifrån hur väl 

underbyggd ansökan är.  

 

För frågor och samråd kontakta trygghetskommissionen, trygghet@stockholm.se  
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ANSÖKAN OM INVESTERINGSMEDEL (CM4) FÖR TRYGGHETSSKAPANDE 
ÅTGÄRDER 2018 

 

Nämnderna ska i sin ansökan redovisa insatsens utformning genom att redogöra för följande 

punkter.   

 

Namn på insats: 

Trygga och säkra öppna mötesplatser på Tuben i Farsta Centrum 

Sökt belopp: 

1 000 000 kronor 

 

 

Sökande nämnd Ev medsökande nämnd 

Farsta stadsdelsförvaltning Klicka här för att ange text. 

Kontaktperson Kontaktperson 

Sara Wrethed Klicka här för att ange text. 

Telefon Telefon 

0761218230 Klicka här för att ange text. 

E-post E-post 

sara.wrethed@stockholm.se Klicka här för att ange text. 

Ev samverkan 

Om insatsen till del ska genomföras genom annan nämnd/bolagsstyrelse ska överenskommelse 

om detta ha skett med berörd part, ange i så fall detta nedan. 

Avses medfinansiering ske av nämnd genom de särskilda trygghetsmedlen ska även samarbetande 

nämnd inkomma med en ansökan om medel. Lämpligen står en nämnd som huvudsökande med 

utförliga beskrivningar enligt dessa anvisningar som övrig/övriga nämnder kan hänvisa till och 

där ansökan från medsökande fokuseras på att beskriva de enskilda insatser som är aktuella.  

Klicka här för att ange text. 

 

 

 

 

Ansökan 

1. Beskrivning (mål och syfte)  

Ansökan ska innehålla en tydlig och detaljerad beskrivning av den tänkta åtgärden med övergripande mål 

och syfte. Underrubrikerna i beskrivningen ska ge en tydlig koppling mellan den lokala behovsanalys som 

gjorts och det resultat som förväntas.    

1.1  Behovsanalys/problembeskrivning  



Redogör för den platsspecifika problembeskrivningen som underbygger varför en investering behövs och på 

vilket sätt en analys av lokala förutsättningar och behov har tagits fram.  

Tuben inrymmer idag fritidsgård för äldre ungdomar, öppen seniorverksamhet, 

konferenslokaler och kontorsrum för medarbetare inom förvaltningen. Här rör sig varje 

dag ett stort antal personer. Lokalerna ligger i direkt anslutning till t-banan i Farsta 

centrum. 

 

Under de senaste åren har stölder och flera incidenter inträffat. Det har varit situationer 

där äldre ungdomar/unga vuxna och medarbetare varit inblandade. Det har varit 

incidenter med våld och hot om våld. 2017 blev en medarbetare skallad, 180116 blev en 

medarbetare misshandlad, 180123 stöld, 180206 en medarbetare blir bespottad och 

utsatt för hot, 180416 stöld. Därutöver har det förekommit att hotfulla och ibland 

påverkade personer klivit in på medarbetares kontor. 

 

Vi har analyserat behovet och redan vidtagit flera åtgärder. Vi har kortvarigt stängt 

verksamhet, vi har stängt av/portat ungdomar, vi har polisanmält och gjort 

orosanmälningar till socialtjänsten, vi har ökat på bemanningen, erbjudit psykologhjälp, 

haft samtal med medarbetare och besökare och en medarbetare har blivit utrustad med 

personlarm. 

 

Utöver detta behöver vi också se över lokalernas utformning ur ett säkerhetsperspektiv. 

Vi behöver bygga om för att ha så kallade inrymningsrum och avskilda back office-delar. 

De delar av Tuben där vi har kontorsrum bör inte av säkerhetsskäl vara tillgängliga för 

allmänheten. Även entrén och larmsystem behöver ses över. Det är för dessa 

lokalinvesteringar vi söker pengar. 

 

 

1.2 Berörd målgrupp/område  

Ange den/de målgrupper och den/de områden som insatserna riktar sig till/mot. Både allmänna och 

särskilda målgrupper ska specificeras. Redogörelsen ska även skatta storleken på de målgrupper som 

berörs - exempelvis hur många unga som bor i ett område eller antalet personer som passerar en viss plats.  

Den direkta målgruppen för insatsen är de 15 medarbetare som arbetar på Tuben.  

 

Det finns också en betydligt större indirekt målgrupp. Det är av vikt för både det 

situationella och sociala trygghetsarbetet i centrala Farsta att Tuben har en fungerande, 

trygg och säker verksamhet. Tuben behöver kunna fortsätta vara den mötesplats som 

lockar invånare i alla åldrar och Tuben behöver kunna fortsätta bedriva främjande sociala 

insatser. En förutsättning är en trygg och säker arbetsmiljö. 

 

 

1.3 Beskrivning av insatsen  

Redogör för platsen för insatsens utformning samt hur insatsen ska realiseras. 

Innan ansökan lämnas in ska samråd ske med andra berörda förvaltningar om insatsernas genomförbarhet, 

vilket ska beskrivas här.  

Insatsen ska förhålla sig logiskt till ovan beskrivna problembild och de resultat som förväntas. Om någon 

form av medborgardialog ska användas i processen beskrivs även det här.  



Vi vill i samråd med arkitekt och säkerhetskonsulter förbättra det inre skalskyddet och 

skapa inrymningsrum. Vi vill flytta väggar så att alla medarbetares kontor ligger i delar av 

huset som inte är tillgängligt för allmänheten. Vi vill installera bättre larmsystem. 

 

 

1.4 Förväntat resultat  

Beskriv de positiva resultat och effekter som insatsen ska generera för målgruppen. Som exempel kan detta 

handla om ökad känsla av trygghet för kvinnor på ett torg vilket leder till fler kvinnor som rör sig på torget.  

Vi bedömer att denna insats tillsammans med andra som beskrivits ovan kan förbättra 

säkerheten i arbetsmiljön och därmed säkra att Tuben kan fortsätta vara navet i det 

sociala trygghetsarbetet i centrala Farsta. 

 

 

1.5 Uppföljning och utvärdering  

Beskriv hur och när uppföljningen och utvärderingen av insatsen ska göras samt hur de avses dokumenteras 

och spridas. 

Efter avslutad insats, det vill säga efter ombyggnation, kan medarbetarnas upplevelse av 

trygghet utvärderas till exempel genom medarbetarenkäten. Vi kan också räkna antalet 

dagar då Tuben tvingats hålla stängd på grund av incidenter och därmed jämföra om 

insatsen lyckats. 

 

 

 

2. Organisation för insatsens genomförande  

Beskriv kortfattat den organisation som ansvarar för att genomföra insatsen samt ansvarar för att följa upp 

dess effekter. Om samverkan sker med lokala aktörer i arbetet ska detta beskrivas under denna punkt, 

exempelvis fastighetsägare, civilsamhälle, polis.  

Förvaltningens lokalindentent beställer arbetet och håller kontakten med fastighetsägare, 

konsulter och hantverkare. Medarbetare rådfrågas om utformning. Avdelningschef bär 

ansvar, samordnar och följer upp. 

 

 

 

3. Koppling till styrdokument och andra satsningar  

Ansökan ska ligga i linje med i sammanhanget relevanta styrdokument och satsningar i staden. Beskriv 

kopplingar till exempelvis stadsdelsnämnds lokala utvecklingsprogram, samverkansöverenskommelser med 

polisen, hållbarhetskommissionens rapporter eller stadens trygghets- och säkerhetsprogram.  

Vi bedömer att insatsen har en direkt koppling till kommunfullmäktigemål 4:2 och 4:5. 

Med insatsen säkrar vi också verksamheten på Tuben som i sin tur svarar mot många av 

fullmäktiges mål 1:1, 1:2, 1:3, 1:5, 1:6, 4:6 etc.  

 

 

 

4. Tidplan  

Ansökan ska innehålla en tidplan med identifierade faser i insatsens genomförande från start till 

uppföljning och slutredovisning.  



1. Planering och projektering juni-sept 
2. Ombyggnation okt-nov 
3. Slutbesiktning nov 
4. Uppföljning dec 
5. Slutredovisning dec 

 

 

 

5. Beskrivning av utgifter och eventuell medfinansiering  

Ansökan ska redovisa insatsens totala investering uppdelat på relevanta kostnadsposter och år. Eventuell 

egen medfinansiering redovisas och extern medfinansiering redovisas i förekommande fall.  

Om insatsen till del ska genomföras av annan nämnd eller bolagsstyrelse ska denna del specificeras.    

Hantverkare: ca. 450 000 kr. 

Arkitekt: ca. 200 000 kr. 

Flytt och städ: ca. 50 000 kr. 

Larm och lås: ca. 300 000 kr. 

Totalt: 1 miljon kronor 

 

 

 

6. Påverkan på framtida driftkostnader  

Av ansökan ska det framgå om och/eller hur insatsen kan förväntas påverka nämndens eller annan 

nämnd/styrelses framtida driftutgifter/kostnader, inklusive kapitalkostnader. Kompensation för 

kapitalkostnader beaktas i särskild ordning i samband med kommande verksamhetsplaner.  

Insatsen ger oss högre driftsutgifter i form av kapitalkostnader. 

 

 

 

 

 

 

Övriga upplysningar 

Klicka här för att ange text. 

 

 

 

7. Innovation och eller uppväxling  

Ansökan får gärna visa på innovation och nya typer av trygghetsskapande insatser och det ses som en fördel 

om pågående åtgärder går att växla upp 

Klicka här för att ange text. 

 

 


